

DOI: 10.18572/2072-4438-2020-1-12-16

Пенитенциарная безопасность и уголовно-процессуальные полномочия субъектов уголовно-исполнительной системы в формате «Концепция развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года»

*Гирько Сергей Иванович,
главный научный сотрудник
Научно-исследовательского института
Федеральной службы исполнения наказаний (ФКУ НИИ ФСИН России),
заслуженный деятель науки Российской Федерации,
доктор юридических наук, профессор*

*e-mail: syvorina959134@mail.ru
orcid.org/0000 — 0003 — 0344 — 0573*

В статье анализируются научные подходы к определению безопасности уголовно-исполнительной системы и исправительного учреждения, приводится статистика состояния пенитенциарной безопасности через призму уголовно-процессуальной компетенции уголовно-исполнительной системы и начальника исправительного учреждения, делается вывод о недостаточности процессуальных полномочий в УИС для обеспечения безопасности персонала и контингента исправительных учреждений, обосновывается предложение о восстановлении последних в формате проекта Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года в случае утверждения концепции.

Ключевые слова: пенитенциарная безопасность, процессуальные полномочия уголовно-исполнительной системы и отдельных ее субъектов, уголовно-процессуальная компетенция, безопасность исправительных учреждений, проект Концепции развития УИС Российской Федерации на период до 2030 года.

Penitentiary Security and Criminal and Procedural Authorities of Penal System Subjects in the Format of the Concept of Development of the Penal System of the Russian Federation till 2030

*Girko Sergey I.
Chief Research Scientist of the Federal State Institution Research Institute
of the Federal Penitentiary Service of Russia
Honored Scientist of the Russian Federation
LL.D., Professor*

The article analyzes scientific approaches to definition of security of the penal system and a penitentiary facility, gives statistical data on the penitentiary security state, concludes from the standpoint of the criminal and procedural competence of the penal system and the head of a penitentiary facility that the penal system has not enough procedural authorities to ensure safety of the personnel and community of penitentiary facilities, justifies the proposal for restitution of the latter in the format of a project of the Concept of Development of the Penal System of the Russian Federation till 2030 if the concept is approved.

Keywords: penitentiary security, procedural authorities of the penal system and its separate subjects, criminal and procedural competence, safety of penitentiary facilities, project of the Concept of Development of the Penal System of the Russian Federation till 2030.